

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

Нашему институту исполнился 51 год. За это время ушло из жизни много достойных и хороших людей. Некоторых мы до сих пор вспоминаем, а многие постепенно забываются. Такова жизнь.

Михаил Иванович Беляев ушел из жизни 27 лет назад. Но я до сих пор помню его образ, его добрую улыбку, привычку при волнении расчесывать волосы расческой. Кажется, что это было вчера.

Для меня он остается примером по его отношению к работе, сотрудникам, к семье и вообще к жизни.

Вспоминаю, когда наш институт начал работать, но продолжал достраиваться, Михаил Иванович принимал в этом активное участие. Перед началом рабочего дня можно было увидеть, как он в рабочей одежде делает обход строительства и общается с рабочими. Его касалось все. Ему хотелось, чтобы наш институт был лучшим. Он многое для этого делал, но не все успел.

Помню, как перед отъездом в Монголию я разговаривала с Михаилом Ивановичем. Он жаловался на боли в сердце. Тогда я предупредила его, что ему нельзя ехать, так как для сердца очень опасны изменения климатических условий. Он ответил, что понимает такую опасность, но надо ехать зарабатывать деньги для института, привести к нам аспирантов, студентов. Для него было главным благополучие института, чем все остальное. Он уехал и не вернулся. Сколько лет прошло, а я продолжаю себя винить, что не смогла его остановить. Мои друзья мне говорят, что остановить его никто не смог бы. Для него дело было важнее всего.

Хочется отметить его внимание в отношении к сотрудникам. Мне приходилось приходиться к Михаилу Ивановичу на прием с разными вопросами, касающимися планирования научных тем, внедрения результатов исследований, организационных вопросов, приобретения оборудования, организации научной лаборатории. Меня всегда поражало то, как он мог, не будучи медиком по образованию легко и профессионально решать вопросы медико-биологического профиля. Всегда буду помнить доброе отношение Михаила Ивановича к нашей кафедре, на которой решались вопросы касаясь здоровья человека. Помню, как он радовался, когда сотрудниками нашей кафедры был издан первый в Союзе учебник по «Физиологии питания» для студентов институтов нашего профиля.

Михаил Иванович был хорошим и заботливым семьянином. Помню, как он волновался, когда заболела Лидия Михайловна, его жена. Он обращался ко мне с просьбой организовать консультацию врача. Он просил самого лучшего врача, чтобы ей помочь. Помню, как

он радовался, когда его любимый сын поступил в ХМИ. Знаю, как сильно любил он своих дочерей.

Мне кажется, он всегда принимал правильное решение по любому вопросу, с каким приходил к нему сотрудник, хотя перед этим он говорил: «Аферисты, что это вы придумали?» Всегда поддерживал, советовал, помогал.

27 лет назад от нас ушел светлый, добрый, чуткий, большой человек с чистой, искренней, детской душой. Его сердце остановилось вдали от Родины, в чужой стране. Михаил Иванович был с нами много лет, мы его не забыли. В наследство он не оставил ни дворцов, ни дач, ни большого капитала. Зато осталась после его смерти светлая вечная память.

Н.В. Дуденко, д-р мед. наук, проф. (ХГУПП, Харьков)

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М.И. БЕЛЯЕВА

*Время быстро летит, пролетают года,
словно птицы, рядом нет больше Вас.
Боль таится слезою в глазах.*

А. Гладышева

Михаил Иванович Беляев прожил недолгую, но яркую жизнь, наполненную служением своему делу. За годы своей самоотверженной деятельности он воспитал плеяду учеников – преподавателей, научных деятелей. Все его ученики вспоминают о нём с теплом и любовью, как о родном, близком, незаменимом человеке. Нас разбросала судьба по городам и весям, но имя Михаила Ивановича Беляева будет служить объединяющим началом между нами всегда. Как часто мы говорим: «Этому научил нас он». Михаил Иванович всегда поражал своим широким кругозором, лидерскими качествами, искренностью высказывания мыслей и неуёмной творческой энергией. Он умел научить, зажечь, увлечь, подбодрить, помочь, подсказать, поругать и заставить поверить в свои силы. Его служение делу не знало каникул, отпусков и перемен. Ничего не имело значения, если нужно было решать неотложные дела. Он отдавал все свои силы и способности без остатка. Трудно поверить, что так рано трагически оборвалась жизнь Михаила Ивановича Беляева. Мы пережили невосполнимую утрату и со временем поняли, как много для нас всех значил этот удивительный человек. С ним мы открыли для себя новую главу своей жизни под названием творчество. Отличительными чертами Михаила Ивановича, учителя и наставника, были высочайшего уровня трудолюбие,